

# 胡振中主教榮昇樞機

本刊

香港教區胡振中主教，於本年五月二十九日，榮獲教宗若望保祿二世擢昇為樞機主教，成為國籍樞機中的第三人，亦是本港教區有史以來第一位樞機主教。

胡主教在五月三十一日的記者招待會上表示，今次其獲得提昇，主要相信是因為教宗愛護為數最多的中國人民，重視華人教友最多的香港教區。

胡主教主張中國大陸、台灣、澳門、香港各地的教會內兄弟姊妹，多接觸，多往來，加深了解，一切困難都是可以從長解決的。

不過，胡主教也同時表示，有些原則性的立場，包括教會的信仰，及以教宗為教會的首牧等問題，是不容有變的。

香港教區全體信眾對胡主教的擢昇皆表示興奮。台灣方面的天主教首長亦連接拍發賀電。北京方面，中國天主教愛國會發言人劉柏年先生亦表示樂聞今次擢昇，強調胡主教是中國教會的老朋友及好兄弟。

胡主教現年六十三歲，一九二五年三月二十六日在廣東省五華縣河口鄉出生。少年時在香港華南總修院（即今香港教區聖神修院）攻讀神哲學，一九五二年晉鐸，曾在九龍東頭村聖母聖誕堂擔任牧民工作近一年，後至羅馬傳信大學攻讀聖教法律，於一九五六年以最優異成績考獲教律學博士。隨即赴美國，先後在紐約、波士頓及芝加哥等總主教區秘書處工作。其後轉往台灣苗栗服務。一九七五年四月十二日奉委為香港教區主教



，同年七月二十五日由教廷萬民福音傳播部部長羅慈樞機主教祝聖。一九八八年六月廿九日，將在羅馬由教宗若望保祿二世正式授予樞機主教銜。

在過往數年間，胡主教曾兩度訪問中國大陸，亦多次接見來訪的中國主教。

教宗今次共委任二十五位新樞機主教，其中包括蘇聯立陶宛共和國的總主教，兩位美國總主教，多位南美洲的首牧及非洲的教長；瑞士方面，亦有一位神學家獲提昇為主教，是新樞機當中唯一未有主教職者。今次委任之後，樞機院成員總人數將達一百六十人，而歐洲方面佔樞機院的比例將較一九八六年的百份之五十有所下降。